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Organización de las escuelas siempre hay poder y autoridad y servicio en la escuela, comprendan como deben comportarse.
Existe metodología para enseñar competencia?
No existe una  metodología  para la  enseñanza por competencias, pero  se tiene que adquirir estrategias de aprendizaje todas deben de tener un enfoque  globalizador.  
Las competencias su fundamentación no puede reducirse a lo que aportan los científicos, nos permite llevar a cabo un abordaje educativo que tenga en cuenta el carácter meta disciplinar 
Competencias: relacionadas con el saber hacer y el saber aprender, trabajo colaborativo y en equipo.
Las maneras de enseñar y aprender competencias son:
LAS SECUENCIAS DE ACTIVIDADES DIDÁCTICAS debemos de dar las clases de manera dinámica y más competente para que el alumno pueda desarrollar una mejor habilidad.
LAS RELACIONES INTERACTIVAS. Son NECESARIAS PARA FACILITAR EL APRENDIZAJE, SE DEDUCEN UNA SERIE DE FUNCIONES DEL PROFESORADO QUE TIENEN COMO PUNTO DE PARTIDA LA MISMA PLANIFICACIÓN.
ORGANIZACIÓN SOCIAL DEL AULA. LA FORMA DE ESTRUCTURAR AL ALUMNADO EN EL AULA Y LA DINÁMICA GRUPAL QUE SE ESTABLECE CONFIGURAN UNA DETERMINADA ORGANIZACIÓN SOCIAL DE LA CLASE.
ESPACIO Y TIEMPO.,  QUE sea  UN USO RIGIDO para cada clase. 
ORGANIZAR DE LOS CONTENIDOS. LA MEJOR ESTRATEGIA ES ORGANIZAR LAS COMPETENCIAS SEGÚN LA LOGICA FORMAL DE LAS DISCIPLINAS O BAJO FORMAS ORGANIZATIVAS y CENTRADAS.
MATERIALES CURRICULARES. SON ESPECIALMENTE IMPORTANTES EN LAS DIFERENTES FORMAS DE INTERVENCIÓN TANTO PARA LA INFORMACIÓN DE LA COMUNICACIÓN, LA AYUDA EN LAS EXPOSICIONES, LA PROPUESTA DE ACTIVIDADES, LA EXPERIMENTACIÓN, LA ELABORACIÓN Y CONSTRUCCIÓN DEL CONOCIMIENTO.
[bookmark: _GoBack]EVALUACIÓN. LA EVALUACIÓN SIEMPRE INCIDE EN LOS APRENDIZAJES Y POR CONSIGUIENTE, ES UNA PIEZA CLAVE PARA DETERM INAR LAS CARACTERÍSTICAS DE CUALQUIER METODOLOGÍA.







