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Los planes y programas de estudio funcionan como un ordenador institucional, aspectos que dificultan la incorporación de la dimensión didáctica a la tarea educativa.
Por programa; podemos entender el documento oficial de carácter nacional en el que se indica el conjunto de contenidos a desarrollar en determinado nivel, mientras que hablamos de programación para referirnos al apoyo educativo-didáctico específico desarrollando por los profesores para un grupo de alumnos concreto. Programa y programación son planteamientos no excluyentes.
Actualmente la institución cuenta con programas detallados que incluyen objetivos, contenidos, metodologías, apoyos, bibliografía, etc.
Herbart considera que un experimento pedagógico dura la mitad de la vida del educador. 
Entonces, la cuestión central es como establece, mediante las actividades del aula, una coherencia entre problemas globales de la educación y técnicas de trabajo escolar.
Los  estudios sobre la escuela reivindican de manera diversa la importancia que tiene el proceso educativo y los sujetos de la educación sobre lo establecido formalmente en el  currículo.
En este sentido, nuestra propuesta busca articular ambos elementos: la planificación curricular global, que organiza al conjunto del sistema educativo o a una institución escolar, y la necesidad de respetar los procesos, formas de trabajo y condiciones particulares de cada escuela, grupo de docentes y alumnos, y de su comunidad.
Quienes participan en su elaboración deben tener claridad sobre el conjunto de referentes conceptuales  que permiten la selección y la organización de determinados contenidos.
La elaboración de programas formulados por un grupo de docentes pretende una descentralización efectiva de las decisiones educativas.
La planeación del día se elabora por el docente responsable de impartir una asignatura.
Es importante que el docente haga un planteamiento de carácter experimental, que solo teoría.
Una de las deficiencias del sistema educativo es que los programas de formación de profesores no promueven una actitud experimental frente al programa del curso. Si se implementara esta actitud (experimental) posibilitaría el replanteo de los logros y limitaciones del trabajo.
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